



经济及社会理事会

Distr.
LIMITED

E/CN.4/Sub.2/1999/L.37
23 August 1999
CHINESE
Original: ENGLISH

人权委员会

增进和保护人权小组委员会

第五十一届会议

议程项目 12(b)(一)

审查与小组委员会有关或可能有关的 各领域内新的事态发展

审查以前未研究过、但小组委员会决定加以研究的问题：
人道主义活动对享受人权的影响

本戈亚先生、博叙伊先生、泽斯女士、艾德先生、菲克斯·萨穆迪奥先生、
迪亚斯·乌里韦先生、古纳塞克雷先生、吉塞先生、汉普森女士、
儒瓦内先生、哈利法先生、迈赫迪先生、莫托科女士、
奥洛卡—奥尼安戈先生、皮涅伊罗先生、
拉米什维利先生、杨俊钦先生、
索拉布吉先生、瓦尔扎齐女士、
伊默尔先生：决定草案

1999/.... 伊拉克境内的人道主义情况

增进和保护人权小组委员会 1999 年 8 月 日第 次会议，特别回顾 1998 年 8 月 26 日第 1998/114 号决定；重申诸如禁运的措施的实行期限应有限，绝不能对无辜的平民造成影响，并为着明显的人道主义原因，即使合法的目标尚未实现，也应

解除；重申有必要遵守《联合国宪章》、《世界人权宣言》、有关人权的各项国际盟约，以及 1949 年 8 月 12 日的日内瓦公约和有关的两项附加议定书的相关规定，禁止使平民陷入饥饿境地和摧毁他们生存的必需品；并以严重关切的心情注意到伊拉克人民、特别是儿童所遭受的深重苦难；关切注意到有关专门机构、国际非政府组织和法国议会代表团 1999 年 1 月查访伊拉克所提出的可靠资料，根据这些资料，人民的生活水平剧跌；由于资金不足营养不良仍是主要问题，经常造成儿童生长的严重迟缓；卫生条件极差造成未满五岁儿童的死亡率每个月约高达 6000 人；自来水、供电和农业基础设施遭受破坏，经济活动因而受到了影响，人民的日常生活条件严受不利的影响；根据教科文组织，禁运是教育和大专教学基础严重恶化的原因，就学率因而降低，文盲再度出现，科学和实验室器材厅奇缺，使得知识分子非常孤立；整一代人所面临的是失业、培训不足、毫无前途和前景；铭记经济、社会、文化权利委员会第十七届会议通过的一般性意见 8(1997)；再次认为任何禁运的结果如使一国无辜的人民遭受饥饿、疾病、无知乃至死亡，这就是对该国人民的经济、社会和文化权利以及对该国人民生命权和国际法的公然侵犯；小组委员会决定再度呼吁国际社会、特别是安全理事会解除影响到伊拉克人民人道主义情况的禁运。它还决定促请国际社会和各国政府、包括伊拉克政府，减轻伊拉克人民的痛苦，特别是便利对他们运送食品、医药用品及必要的资源，以满足其基本需要。

-- -- -- -- --